

## 发起“春天之盾”行动报复所受袭击

# 土耳其对叙利亚政府军大打出手

新华社安卡拉3月1日电(记者郑思远施洋)土耳其国防部长胡卢西·阿卡尔3月1日宣布,土军正在叙利亚伊德利卜省对叙政府军发起代号为“春天之盾”的军事行动,以回应2月27日导致土军重大伤亡的袭击。

阿卡尔当天在土叙边境省份哈塔伊视察时说,此次行动意在“实施自卫”,并消灭该地区叙利亚政府军。按照他的说法,行动在土军2月27日遭叙政府军袭击后即已开始,现已消灭1212名叙政府军人员,摧毁1架无人机、8架直升机、103辆坦克、19辆装甲运兵车、72门火炮、3个防空系统、15门反坦克迫击炮、56辆装甲车和9个弹药库。

阿卡尔还说,土耳其并不打算与俄罗斯对抗,希望俄方能够制止叙利亚政府在伊德利卜的行动。土耳其方面希望在叙利亚实现持久停火和稳定,但是暂对任何袭击土军和驻伊德利卜观察点的行为进行报复。

去年12月以来,叙利亚政府军在俄罗斯军事支持下,在伊德利卜与土耳其支持的叙反对派武装激战。2月27日,土军在伊德利卜遭叙政府军空袭,人员伤亡严重。土耳其政府随后决定对叙政府军实施打击。

由于叙土两国政府军正面对抗,伊德利卜局势面临失控危险。据叙利亚通讯社3月1日报道,土军当天在伊德利卜击落两架叙政府军战机,此外还向叙北部阿勒颇省贾米耶特扎赫拉地区叙军事目标发射了导弹。

伊德利卜与土耳其接壤,是叙利亚反对派武装和极端组织在叙境内控制的最后一块主要地盘。2018年9月,俄土两国领导人商定在伊德利卜划设非军事区,推动叙政府军与反对派武装以实现停火,土方以“监督停火”名义在伊德利卜设立12个观察点。然而,这一地区局势持续动荡。土俄双方、叙反对派和政府军之间一直互指对方违反停火协议。



土耳其加强在叙利亚的部署

图 GJ



欧洲边境管理局发言人1日说,欧洲边境管理局处于“高度戒备”状态,以防范欧洲联盟成员国毗邻土耳其的边境地区遭遇难民潮。这一机构已向首当其冲的希腊和保加利亚调派人员。

欧洲边境管理局发言人说:“我们接到希腊要求额外支持的请求,采取措施向希腊重新部署了技术装备和额外人员。”

法新社援引欧洲边境管理局声明报道:“我们和希腊当局保持密切接触,磋商

至少1.3万难民聚集在土耳其希腊边境

## 欧洲边境管理局“高度戒备”

如何在当前迅速变化的形势下提供额外支持。”除希腊,欧洲边境管理局还在密切关注土耳其另一邻国保加利亚的边境态势。

法新社报道,欧洲边境管理局向希腊边境派出先遣队,向希腊靠近土耳其的多个岛屿派遣约400人,还向保加利亚调派人员。

希腊当局1日说,执法人员阻拦了大约1万名试图从土耳其入境的难民。

国际移民组织估算,随后几天,将有至少1.3万名难民聚集在土耳其边境,试图入境希腊。希腊警方在边境动用催泪弹,与难民发生冲突。不少难民尝试进入保加利亚。

土耳其高官近来接连表态,由于叙利亚西北部局势升级,土耳其不再有能力容纳难民。如果欧洲国家坐视不管,土方将允许境内数百万叙利亚难民进入欧洲。

土耳其内政部长苏莱曼·索伊卢1日在社交媒体“推特”发文,称截至当天上午,土耳其向超过7.5万名试图前往欧洲的难民开放边境口岸。

分析人士认为,土方试图以此施压欧盟及北大西洋公约组织盟友支持其在叙利亚的军事行动。

欧盟委员会主席乌苏拉·冯德莱恩说,欧盟注意到从土耳其涌向希腊和保加利亚等欧盟国家的难民人数激增。欧盟委员会副主席马加里蒂斯·希纳斯1日要求召开欧盟成员国内政部长紧急会议,磋商难民问题。

希纳斯说,他和冯德莱恩、欧盟委员会分管内部事务的委员于尔娃·约翰松以及希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯交换了看法。 陈立希(新华社供本报稿)

# 马哈蒂尔:“交棒”来得那么快

“背叛者”穆希丁出任马来西亚第八任总理

“我(对阻止新总理上任)不能再做什么了。”3月1日上午9时30分许,马来西亚过渡总理、希望联盟推举的总理候选人马哈蒂尔在记者会上如此表态时,其“总理之争”的对手,曾长年追随他的穆希丁正在前往国家皇宫的路上,准备宣誓就任马来西亚第八任总理。

2月24日辞去总理以来,马哈蒂尔鲜少在公众场合露面受访。记者上一次参加其记者会还是在2月21日晚。当时希望联盟理事会刚刚做出决议,由马哈蒂尔全权决定何时交棒。94岁的马哈蒂尔在记者会上意气风发地用“没有日期、没有时间”描述他的交棒。

彼时的马哈蒂尔应该不会想到,这个“日期”竟来得如此之快。当3月1日的记者会上,他坦承,随着穆希丁就职,自己过渡总理职务也将卸下。这位94岁老人彻底结束了自己第二任总理生涯。

3月1日的记者会吸引众多媒体到场。会前不少记者都在议论,要看看这位曾多次创造政坛纪录的老人如何做出反击。毕竟他首度担任总理就长达22年,创下马来西亚迄今为止的总理任职时间纪录。他又在卸职15年后,于92岁时打败自己长期效力的巫

统,二度担任总理,创下最高龄总理纪录。

但和2月21日的那场记者会相比,马哈蒂尔在此次记者会上的陈述颇为低调。

他承认现在的希盟已是反对党,并表示希盟能做的就是即将召开的国会上对穆希丁提出不信任动议。

他指穆希丁“背叛”自己,但也承认自己目前无法开除穆希丁,只能交由土团党党员决定。事实上,在马哈蒂尔宣布的支持其任总理议员名单中,土著团结党36名议员只有6人名列其上。

记者会结束后,马哈蒂尔略略抬手至胸前向记者挥手告别。

他随后走到早早在另室等待的夫人面前。马哈蒂尔夫人拥抱自己的丈夫。马哈蒂尔在众人目光中略作躲闪后接受了夫人的拥抱,任其长时间依偎在自己怀里。这时候,刚才在记者会上颇为严肃的老人露出羞涩的笑容。

随后,马哈蒂尔在自己的社交媒体上发布了这段视频,并附上了一句意味深长的“谢谢每一个人”。

这,是否标志着这位马来西亚政坛传奇的谢幕,尚不可断言。 陈悦

### 新闻人物

## “黑马”穆希丁

1947年,穆希丁出生于马来西亚南部邻近新加坡的柔佛州。1978年,他首次当选国会下议院议员。1986年至1995年间,他担任柔佛州州务大臣,此后进入联邦政府,历任青年和体育部部长、农业部部长等职。2009年,纳吉布出任马来西亚总理,穆希丁以巫统署理主席身份出任副总理兼教育部部长。

2015年,穆希丁公开批评纳吉布,结果被纳吉布从内阁除名,并被巫统开除。随后,他与因不满纳吉布而退出巫统的马哈蒂尔等人共同创建土著团结党,马哈蒂尔任荣誉主席,穆希丁任主席。土著团结党后来加入希望联盟(希盟)。在2018年5月的大选中,在野的希盟击败了巫统领导的国民阵线。随后,马哈蒂尔出任总理,穆希丁出任内政部长。

随着希盟内部斗争激化,马哈蒂尔2月24日突然辞去总理职务。2月28日,土著团结党宣布该党国会议员决定提名党主席穆希丁为总理候选人。2月29日下午国家皇宫宣布,最高元首阿卜杜拉同意任命穆希丁为新总理。 林昊

本报洛杉矶今日电(驻美记者 鲁明)美国总统大选党内初选2月29日来到南卡罗来纳州,将这里视为“防火墙”的前副总统拜登终于凭借非洲裔选民支持首度赢得初选。但是,随着“超级星期二”临近,据美国全国广播公司和马里斯特民调公司发布的数据显示,民主党参选人桑德斯在德州初选中保持领先优势,而拥有228张党代表票的德州被认为是对民主党参选人选情具有较深影响。

自2月3日初选序幕拉开以来,拜登表现平平。在非洲裔选民约占总人口半数的南卡罗来纳州初选被视为民主党参选人能否吸引非洲裔选民的重要考验。凭借非洲裔选民支持,拜登击败了目前在党内领先的桑德斯,向外界表明他仍然具有实力来争取民主党提名,桑德斯排名第二。在桑德斯高歌猛进之时,民主党内部高层的担忧情绪也日渐上升,认为“激进派”的桑德斯在大选中得不到中间派选民支持。

多项民调显示,桑德斯目前在两大“票仓”加利福尼亚州和得克萨斯州保持领先。特别是在保守派势力占优的德州,桑德斯获得了德州34%的民主党主要选民的支持,大幅领先拜登。

## 拜登获初选首胜 桑德斯德州领先